

Namenjeno vršiocima roditeljskog prava i deci

Vakcinisanje protiv bolesti COVID-19 za decu od 12 godina ili starijeg uzrasta



Folkhälsomyndigheten

COVID-19 je visoko zarazna bolest. Vakcinisanje pruža efikasnu zaštitu od bolesti.

I deca i odrasli mogu oboleti od COVID-19. Deca obično lakše oboljevaju, ali neka oboljevaju teže ili se dugo osećaju loše. Vakcina pomaže organizmu da se zaštiti od bolesti. Sva deca koja su navršila 12 godina mogu se vakcinisati protiv bolesti COVID-19. Vakcinisanje je dobrovoljno i besplatno.

Virus se lako širi

Bolest COVID-19 je zarazna. Boravak kod kuće tokom bolesti umanjuje rizik od širenja infekcije, ali širenje zaraze nije moguće potpuno zaustaviti. Vakcinisanje je najefikasniji način zaštite dece od bolesti COVID-19.

Vakcinisanje štiti

Vakcine su pažljivo ispitivane kako bi zaštitile decu od ozbiljnog oboljevanja i kako bi bile sigurne za upotrebu. Milioni dece širom svijeta već su vakcinisani protiv bolesti COVID-19.

Ponekad se događa da se zarazi i neko ko je vakcinisan, ali to nije uobičajeno. Ako se to dogodi, obično simptomi bolesti budu blagi. Čak i ako je osoba vakcinisana protiv bolesti COVID-19, važno je da ostane kod kuće ako se prehladi ili razboli.

O vakcinaciji

Prije vakcinisanja morate odgovoriti na pitanja o tome kako se vaše dete oseća, na primer da li je vaše dete alergično na nešto. Vakcina se daje špricom u nadlakticu.

Ovako se vaše dete može osećati posle vakcinisanja

Većina se nakon vakcinisanja oseća dobro. Jedan deo oseća umor, ima temperaturu ili bolove u telu. Ovo je normalna reakcija i osoba koja je vakcinisana treba samo da miruje tog dana kada oseti umor. Takođe se može osećati bol u ruci u koju je vakcina data.

Ozbiljna neželjena dejstva posle vakcine su veoma retka. Ali ako se nakon vakcinisanja osoba ne oseća dobro i ima nepoznate simptome, važno je obratiti se lekaru. Vrlo retka nuspojava nakon vakcinisanja protiv bolesti COVID-19 je upala srčanog mišića. Tada se može javiti bol u grudima i otežano disanje. Međutim, češće se upala srčanog mišića javlja nakon virusnih infekcija, na primer ako osoba dobije COVID-19, nego nakon vakcinisanja protiv bolesti COVID-19. Ako se vaše dete loše oseća, možete pozvati 1177 Vårdguiden (Vodič kroz zdravstvenu zaštitu) kako biste dobili savete i smernice.

IMATE LI PITANJA?

Uobičajeno je imati pitanja pred vakcinisanje.

O vakcinisanju slobodno razgovarajte kod kuće i pročitajte ove informacije zajedno sa svojim detetom.

Više informacija dostupno je na

- **1177.se**
- **Folkhälsomyndigheten.se**

Na 1177.se možete saznati šta od pravila važi tamo gde živite i kako vaše dete može biti vakcinisano.

Nazovite **08-123 680 00** ako želite više informacija na nekom drugom jeziku osim švedskog.

